



Kape su u zraku, a diplome u rukama: friški meštri triju modula forenzičnih znanosti vjeruju da će za njihove sposobnosti biti mjesta u Hrvatskoj i Europi

Stomatologinja Marija Bosančić

Na dvogodišnjem studiju nije manjkalo ženskih snaga

SPLITSKO SVEUČILIŠTE PROMOVIRALO PRVE HRVATSKE 'ISTRAŽITELJE' OBRAZOVANE NA POSEBNO OBLIKOVANOM STUDIJU

CSI Split: magistri forenzike 'Znanjen ćemo tuč kriminal'

NA LICU MISTA

 PIŠE NIKOLINA LULIĆ
 SNIMIO PAUN PAUNOVIĆ / CROPIX

Svečana promocija prvih 57 magistara forenzične znanosti koji su uspješno završili neki od triju modula ovog studija. – "Istraživanje mjesta događaja", "forenzičnu kemiju i molekularnu biologiju" te "forenziku i nacionalne sigurnosti" – održana je jučer u Sveučilišnoj knjižnici.

Najveći teret

– Posebna pohvala svim studentima prve generacije koji su imali hrabrosti upisati nesto-vo. Zahvalnost prije svega ide i onima koji su ponijeli najveći teret i pomogli osnivanju ovog studija, idejnim začetnicima prof. dr. Draganu Primorcu i prof. dr. sc. Šimunu Ardelinoviću – istaknuo je prof. dr. sc. Ivan Pavlič, rektor Splitskog sveučilišta, i dodao kako je perspektiva

Prvih 57 magistara forenzike dobilo je diplome: Marija Bosančić želi se baviti identifikacijom kosturnih ostataka zubala, Mirjana Šupić bi istraživala slučajeve trovanja, ali i utvrđivanja očinstva, a Marinu Bošnjak zanima primjena struke u pitanjima nacionalne sigurnosti

forenzičnog studija najveća zadaća akademske zajednice.

Prof. Ardelinović je u svom govoru posebno naglasio odličnu suradnju Sveučilišnog studijskog centra za forenzične znanosti s drugim, stranim sveučilištima, kao i potporu u njegovu radu od MUP-a, obavještajnih agencija, sudova, sudskih vještaka te odvjetnika, od kojih su mnogi bili i predavači na ovom studiju.

Prof. Primorac kazao je kako danas slavi cijela Hrvatska jer smo u segmentu forenzičnih znanosti postali prepoznatljivi u samom svjetskom vrhu.

– Neizmerno sam ponosan

na vas jer ste upravo vi ponos Hrvatske i Europe i jako sam sretan zbog toga – rekao je Primorac.

Iz ordinacije u klopnu

Novopečeni magistri forenzike rado su s nama podijelili svoja iskustva tijekom dvogodišnjeg studiranja i svi su nam redom potvrdili kako im je studij bio iznimno zanimljiv i isplativ.

Marija Bosančić bila je u ovoj generaciji najstarija studentica forenzike – navest ćemo samo da je prešla 50. godinu života, a odlučila se za modul "istraživanje mjesta događaja".

– Po struci sam stomatologinja i imam svoju ordinaciju, dakle, već radim, ali jako me zainteresiralo kad sam čula da se otvara diplomski studij, koji me naprosto oduševio! Posebno sam zainteresirana za forenzičnu stomatologiju, pogotovo njezin dio koji se bavi identifikacijom kosturnih ostataka zubala, koristeći pritom razne dentalne tehnike za određivanje genetičkog profila (dobi, spola, rase) prigodom utvrđivanja, primjerice, ugriznih rana – kazuje nam sretna Marija i dodaje kako je kroz ovaj studij obogaćena znanjem za koje se nada da će ga moći u budućnosti itekako

iskoristiti.

Mirjana Šupić (25) završila je preddiplomski studij kemije. Kad je čula da se u Splitu otvara studij forenzike, svojevrnsni CSI Split, zainteresirao ju je te se upisala, to više što se naslanja na njezino prijašnje obrazovanje, jer je izabrala modul "forenzična kemija i molekularna biologija".

Europska unija

– Studij je u potpunosti ispunio moja očekivanja, a kroz njega mi se pruža više mogućnosti za napredak, kojih će, sigurna sam, biti i više kada uđemo u Europsku uniju. Voljela bih sva-

kako raditi u forenzičnom laboratoriju na slučajevima utvrđivanja očinstva ili pak trovanja – veći nam Mirjana.

Posebno je zanimljiv spoj forenzike i nacionalne sigurnosti, gdje se objedinjuje rad iz dvaju područja – sigurnosnih obavještajnih službi s radom državnih organa specijaliziranih za najteža kaznena djela, poput organiziranog kriminala, koruptivnog terorizma...

Marina Bošnjak iz Mostara izabrala je upravo ovaj modul, s obzirom da je završila pravni fakultet, pa je ovo bio logičan izbor.

– Oduvijek su me privlačili takvi poslovi, nadam se da bih i ja mogla naći radno mjesto u MUP-u ili sigurnosnim službama, državnom odvjetništvu, ili čak u privatnim tvrtkama na poslovima sigurnosti – podijelila je s nama Marina svoja razmišljanja.

Suradnja s Amerikancima

•• Izniman uspjeh Studija forenzičnih znanosti Sveučilišta u Splitu jest potpisivanje ugovora o suradnji s dvama vodećim američkim sveučilištima iz područja forenzičnih znanosti – s Institutom "Henry C. Lee" Sveučilišta New Haven iz Sjedinjenih Američkih Država 2009. godine, te u lipnju ove godine s poznatim američkim sveučilištem "Penn State".

Uskoro i "financijski lovci"

•• Od akademske godine 2010./2011. studenti se prigodom upisa mogu odlučiti i za modul "financijsko-računovodstvena forenzika". Prvi magistri iz tog područja, koje je u našoj zemlji posebno zanimljivo u posljednje vrijeme, očekuju se za dvije godine. Inače, Sveučilišni studijski centar za forenzične znanosti je jedini ovakav studij u ovom dijelu Europe, dakle prvi u Splitu i Hrvatskoj, a s radom je počeo u srpnju 2009. godine.



Tijekom studija, studenti forenzike imali su i praktični dio nastave koji je uključivao iskapanje ljudskih ostataka, istraživanje poprišta teških kaznenih djela, ubojstava i slično

NIKOLA VILUČ / CROPIX

Američki profesor tumači studentima putanju zrna